

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 6 (3409)

Вторник,  
9 января  
1945 г.

Цена 20 коп.

„Будем же трудиться в новом году  
еще сильнее, еще более напряженно, что-  
бы ускорить приход полной победы над  
врагом!“

(„ПРАВДА“)

## 1945

## Горняки на сталинской вахте

### С нового года работать по-новому

5-й участок шахты „Комсомолец“ в прошлом году долгое время находился в прорыве. Сейчас положение улучшилось. Коллектив ежедневно перевыполняет план. С особым подъемом шахтеры работают в дни сталинской вахты. За три дня вахты горняки выполнили в среднем план на 112 процентов.

106 тонн сверхпланового угля имеют на своем счету и горняки участка № 1, которым руководит тов. Михайлов. В дни сталинской вахты участок выполняет план на 105—113 проц.

Хорошие производственные показатели дают бригады. Между ними развернулось соревнование за лучшие результаты работы в дни сталинской вахты. Сейчас первенство держит коллектив бригады тов. Ложкина, выполняющий задание в среднем на 120 проц. Ог 106 до 116 проц. выполняют план бригады т.т. Василевского, Беспалова, Сунцова, Милькова.

Но в целом шахта работает неудовлетворительно. Многие участки даже не выполняют государственного плана добычи угля.

Отстающие коллективы должны равняться на передовиков соревнования. В дни сталинской вахты шахта должна выйти из прорыва и дать в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии не одну сотню тонн угля.

### В фонд победы

Сверхплановым углем ознаменовали дни подписания нового рапорта Вождю народов товарищу Сталину горняки бригады тов. Черданцева шахты „Журилка“.

Встав на сталинскую вахту, бригада ежедневно перевыполняет свое задание января коллектив выдал 25 тонн угля сверх плана, а 7 января—50 тонн угля. Всего на своем счету горняки имеют 135 тонн угля, выданного в фонд победы.

### Соревнование разгорается

Бригада тов. Жиркова шахты им. Ем. Ярославского с начала нового года работает хорошо. Встав на сталинскую вахту, коллектив решил усилить темпы. Горняки соревнуются с бригадой тов. Тяженко.

Обязательство, которое бригада взяла при подписании годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину, и соревнование наложили на коллектив большую ответственность. Все время впереди шла бригада тов. Тяженко.

—А теперь мы догоним и обгоним своих „соперников“, — решили горняки бригады тов. Жиркова.

И этого они добились. Сейчас бригада тов. Жиркова в среднем выполняет план на 135 проц., а бригада тов. Тяженко — на 132 проц., при обязательстве 130 проц.

По-фронтовому работает коллектив участка тов. Лыткина. За эти дни он выдал уже больше 400 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

В дни сталинской вахты горняки этого участка работают с особым напряжением. Например, 7 января навалотбойщики т.т. Трофимов, Бобраков Д. и Гусельников выполнили нормы выработки на 223 проц. каждый. Тов. Котов дал около полутора норм, тов. Климашевский—130 проц.

Коллектив шахты в целом держит сейчас первенство в тресте.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ЯНВАРЯ

В течение 7 января в районе БУДАПЕШТА наши войска вели бой за окрестности города от противника и заняли 116 кварталов.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска отбивали атаки коупных сил пехоты и танков противника, стремящихся, несмотря на большие потери, прорваться к БУДАПЕШТУ. После упорных боев наши войска оставили город ЕСТЕРГОМ.

На северном берегу Дуная севернее города ЕСТЕРГОМ наши войска, сломив сопротивление противника, продвинулись к западу от реки ГРОН более 20 километров, заняв при этом

крупные населенные пункты КАМЕНДИН, ЛИБАД, БЕЛА, МУЖЛА, НЕБЕЛКУТ, БАГОРОВЕ, НЕСИ, БУЧ, НАРВА, МАДАР.

В этом районе за 6 января наши войска взяли в плен 1300 солдат и офицеров противника, захватили 54 танка и 28 орудий.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

За 6 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 116 немецких танков, из них 88 танков северозападнее БУДАПЕШТА. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

## О признании Советским Союзом Временного Правительства Польши и установлении дипломатических отношений

4 января Советское Правительство получило официальное уведомление Временного Национального Правительства Польской республики о том, что, согласно решению Крайовой Рады Народовой, Польский Комитет Национального Освобождения преобразован во Временное Национальное Правительство Польской респуб-

лики. При этом Временное Правительство Польши предложило Советскому Правительству установить дипломатические отношения и обменяться послами.

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержания и укрепления дружественных отношений с демократической Поль-

шей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской республики и обменяться послами.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Лебедева Виктора Захаровича чрезвычайным и полномочным послом Советского Союза в Польше.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Лебедева Виктора Захаровича чрезвычайным и полномочным послом Советского Союза в Польше.

(ТАСС).

Мы горячо приветствуем Новый, 45-й год. Нет сомнения в том, что он суждено стать историческим. Мы ждем от него победного завершения войны с гитлеровской Германией и начала новой длительной эры мира.

До мира человечеству надо пройти сравнительно небольшой участок, но это—трудный участок. Только Сталин предостерегал нас от недооценки. Он говорил, что задача уничтожения раненого фашистского зверя в его логове «представляет себе трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза». Раненый зверь, уползший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем.

Положение гитлеровской Германии безнадежно. Но чем теснее сжимается кольцо окружения, тем более яростным становится ее сопротивление. Нет и такой подлости, пред которой остановились бы гитлеровские бандиты в расчете на отсрочку своей гибели. Конец вчерашнего года они запятнали неслабым злодеянием. Убийство советских парламентариев само по себе говорит о том, что фашизм несовместим с жизнью и развитием человечества. С гитлеровцами нельзя договариваться, — с ними нельзя и разговаривать. В обращении с ними может быть только один язык—пули и пеглы.

Чтобы обеспечить безопасность нашей Родины, чтобы оградить от бешеных фашистских собак жизнь и здоровье наших детей, нам нужна полная, решительная, окончательная победа над фашизмом во всех его видах и разновидностях. Только такая победа может заложить основы для подлинного мира. Немецко-фашистским преступникам не помогут никакие адвокаты. Советский народ исполнен решимости раз и навсегда положить конец беззаканному разбою в Европе. Советский народ располагает и достаточной силой для того, чтобы эту свою решимость претворить в дело. В спасении цивилизации Европы от фашистских погромщиков—историческая роль и великая заслуга советского народа. Свою задачу советский народ выполнит до конца.

Советский Союз выводит, как победитель, из гигантской схватки, потому что он создал могучую Красную Армию. Наше государство родилось в грозе и буре первой мировой войны. Оно явилось перед народами, как вестник свободного труда и искреннего миролюбия. Ни за одну минуту, однако, наш народ не забывал об опасности вражеского нападения на нашу великую Родину. И когда пришел этот грозный час, мы оказались на высоте. В этом—бессмертная заслуга нашей партии, товарища Сталина перед советским народом. Мы оказались готовы к отпору смертельному врагу, а теперь мы готовы к тому, чтобы вместе с другими свободолюбивыми народами обеспечить прочный и длительный мир и предотвратить возможность новой мировой войны.

Вместе с нашими союзниками мы доведем до конца разгром гитлеровской Германии в этом году. На Востоке и на Западе Красная Армия и армии наших союзников стоят на границах Германии и занимают исходные позиции для решительного штурма гитлеровской крепости. Красная Армия, преодолев Тран-

ильванские Альпы и Карпаты, победоносно завершает гигантскую битву с немецко-фашистскими ордами и их прихвостями. С исключительным блеском и воинским мастерством советское командование осуществило весьма сложную, огромную по масштабам операцию по окружению крупной будапештской группировки противника. Немцы придавали и придадут первостепенное значение удержанию в своих руках будапештского плацдарма. Сюда они бросили крупные силы. Фашистский зверь зубами цепляется за столицу Венгрии, отдавая себе отчет в том, к каким серьезным последствиям приведет потеря этого важнейшего стратегического района. Но немцы уже проиграли битву за Будапешт. Красная Армия разгромит и разавит врага, какое бы сопротивление он ни оказывал.

К концу войны наша страна приходит с новой, закаленной в боях, силой.

Наше государство молодо, исполнено жизненной энергии, обладает инициативой. В нашем народе неисчерпаемые родники творческих сил. Богата талантами наша многонациональная страна. Мы знаем, что после войны наша жизнь «будет еще краше, наша страна еще зажиточнее, чем была до войны». Нашим государственным деятелям, нашим хозяйственникам не приходится ломать голову над противоречивыми послевоенными проблемами. Не останется праздной ни одна пара золотых советских рук.

Мы побеждаем и окончательно победим силой Красной Армии, мощью социалистического хозяйства, глубиной советского патриотизма. Мы привлекли величайшие симпатии миллионов трудящихся по всему земному шару к нашей стране своей героической борьбой. Красную Армию любят широко за пределами нашей страны, по тому что грозную военную силу соединяет она с идеологией подлинного мира и дружбы свободолюбивых народов. Красную Армию встречают с приветами любви всюду, куда она приходит, потому что на ее пробитых пулями знаменах начертаны призывы освобождения народов от фашистского рабства.

Мы приветствуем Новый год, потому что с ним идет и победа. На пороге нового года мы с уверенностью смотрим в будущее. У нашего народа есть большое будущее. Мы знаем, что нет будущего у гитлеровской Германии,—потому с таким страхом встречают немецко-фашистские захватчики новый год. Они не приветствуют его. Они хотели бы задержать стрелку часов и бег времени. Но это не удастся.

Будем же трудиться в новом году еще сильнее, еще более напряженно, чтобы ускорить приход полной победы над врагом!

С глубокой благодарностью, с искренним и сердечным чувством поздравляет наша страна свою Красную Армию, своих мужественных и бесстрашных сынов на фронте, поздравляет всех трудящихся в тылу. Единой семьей чувствует себя наш народ, сплоченный великой партией Ленина—Сталина.

С Новым годом, товарищи!

(Передовая „Правды“ за 1 января 1945 г.)

### Принем И. В. Сталиным мексиканского посла г-на Л. Кинтанья

6 января Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял посла Мексики в СССР г-на Л. Кинтанья.

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Стахановская школа «Ленинского шахтера» и Дома техники.

Запальщики шахты „7 Ноября“ обсуждают лекцию т. Трофимова

Школой руководит кандидат технических наук М. Д. Бузиков.

Сообщения из-за границы

## Создать условия, улучшить организацию труда

В кабинете управляющего шахтой собрались свободные от работы запальщики. Они внимательно слушают директора Дома техники тов. Толстихина, рассказывающего о значении стахановского опыта работы в борьбе за повышение угледобычи. Затем тов. Толстихин зачитывает лекцию одного из лучших запальщиков шахты им. Ем. Ярославского тов. Трофимова.

Некоторые товарищи до этого уже читали лекцию и обсуждение ее проходит активно. Вот что говорили запальщики:

**Тов. ПАНЬКОВ:**

Условия работы у нас с тов. Трофимовым разные, но я с интересом слушал его лекцию. Нас, запальщиков, редко собирают, мало интересуются нашей работой. А ведь от качества отпалки во многом зависит выход угля.

С декабря мы перешли от паления короткими бурками на длинные. Это резко сократило расход динамита, а выход угля увеличился почти вдвое.

**Тов. ЛЕОНОВ:**

Шахтоуправлению и запальщикам следует обязательно подумать о том, как больше сэкономить взрывчатого вещества. У нас нет точного планирования расхода взрывчатки за смену. Выписывают „на глазок“, а это, как правило, на 20—25 проц. превышает потребности забоев. Оставшийся динамит запальщику приходится выносить на-гора. Для того, чтобы динамит не таскать, некоторые запальщики увеличивают его расход.

7 января на шахте „7 Ноября“ состоялось производственное совещание запальщиков. На совещании присутствовали т.т. Алехин, Леонов, Паньков, Закиров, Косых, Алексеева, Поджидаева. Рабочие обсуждали лекцию запальщика шахты им. Ем. Ярославского т. Трофимова, напечатанную в стахановской школе «Ленинского шахтера» и Дома техники в номере за 6 января 1945 года.

Лекция стахановца вызвала большой интерес, несмотря на то, что условия работы на шахте „7 Ноября“ значительно отличаются от условий шахты им. Ем. Ярославского.

Запальщики делились своим опытом работы. Тов. Леонов, например, рассказал о том, как нужно палить шпур в мокрой лаве.

Присутствующие предъявили ряд требований шахтоуправлению и руководителям участков, внесли ряд предложений.

Совещание запальщиков шахты не должно пройти бесследно. Управляющий шахтой и главный инженер должны принять меры к тому, чтобы улучшить условия работы запальщиков, выполнить их ценные предложения по организации труда, экономии взрывчатых материалов и пр.

**Тов. ЗАКИРОВ:**

Это хорошо, что на страницах газеты открылась стахановская школа. Лекция тов. Трофимова учит многому полезному. Но она касается только работы в определенных, характерных для одной шахты, условиях.

У нас условия работы другие. У меня также имеется опыт, накопленный за несколько лет. Я этим опытом хочу поделиться с другими товарищами через стахановскую школу „Ленинского шахтера“ и Дома техники, что в скором времени и сделаю.

Работе запальщика на шахте не уделяют достаточного внимания. Особенно плохо обстоит дело с организацией труда. За смену мы должны

произвести отпалку в нескольких забоях. Однако графика паления ни на одном участке нет. И выходит, что в начале смены мы сидим и томимся от нечего делать, а в конце смены вдруг начинаются гонка и спешка, чтобы сделать отпалку сразу в нескольких забоях.

И еще один большой недостаток. Мы производим отпалку сетевыми машинками. Работаем с бурильщиком от одного рубильника. Когда бурильщик бурит—запальщик стоит, и наоборот. Шахтоуправлению нужно принять меры к тому, чтобы устранить эти непроизводительные простои бурильщиков и запальщиков.

## Повысить качество преподавания

(На конференции учителей города)

Школы города закончили первое полугодие и стоят на пороге второго. Подвести итоги проделанной работы и наметить вехи на 2-е полугодие собрались вчера на конференцию учителя города.

В своем докладе зав. горно тов. Абрамов отметил, что постановление СНК СССР „О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе“ осуществляются в школах города крайне медленно. В результате за 1-е полугодие из 11 тысяч учащихся нашего города 4 тысячи неуспевающих. Больше одной трети учащихся города не усвоили преподаваемого им материала.

В чем причина такой низкой успеваемости учащихся?

Тов. Абрамов приводит факты, когда некоторые учителя, особенно начальных школ, сами не имеют элементарных

знаний по русскому языку, пропускают ошибки в ученических тетрадях, мало того, делают их сами. Преподавание русского языка оторвано от живой речи.

Как в начальных, так и в старших классах еще наблюдается формализм в преподавании. Есть учителя, которые не желают выходить из рамок учебника, не обогащают преподаваемый материал фактами из истории человечества, фактами из жизни. Поэтому материал преподавается сухо, неинтересно и плохо усваивается учениками. А преподаватель физики 18-й школы тов. Милькова решила, что предмет можно преподавать без физических опытов, по одному учебнику.

Тов. Абрамов рассказывает о том, что в городе есть много прекрасных учителей, опыт которых нужно перенимать

молодежи. Вот, например, т.т. Струин, Коробова, Тимофеева, Дедюкина, Кунина, Петрова и ряд других. У них есть чему поучиться. Они много работают над собой, глубоко продумывают преподаваемый материал, обогащают его собственным материалом, умеют ценить фактор времени на уроках и приучают к этому своих учеников. Вот почему они добились хорошей успеваемости в своих классах.

Докладчик большое внимание уделил роли заведующего школой, который больше должен контролировать работу учителя, оказывать больше практической помощи молодым педагогам.

Зав. школой № 24 тов. Беклемешева поделилась своим опытом работы. Она рассказала о том, как помогает молодым учителям своей школы овладеть педагогическим мастерством. Бывает у них на уроках, во-время исправляет допущенные ими ошибки, проводит беседы, помогает подобрать литературу, разработать план.

Тов. Струин — зав. школой № 18 ставит вопрос об организации при школах кружков по изучению русского языка среди учителей.

Учительница русского языка тов. Терентьева правильно говорит о том, что все учителя должны требовать от учащихся не только знаний своего предмета, но и правильного изложения этих знаний устно и письменно. Нужно проявлять нетерпимость к ошибкам, допущенным учащимися не только в работах по литературе, но и по другим предметам.

Зав. отделом агитации и пропаганды тов. Городецкая говорит о необходимости повышать идейный уровень учителей, заботиться об их политическом росте.

На конференции выступил также председатель горисполкома тов. Маликов.

Участники конференции тепло встретили сообщение о награждении правительственными наградами зав. горно тов. Абрамова и завуча школы № 2 тов. Дедюкиной.

На западно-восточном фронте войска союзников должны оказывать давление на немцев в районе Ставло. Здесь заняли несколько деревень. К востоку от Сент-Юбера части союзников достигли Тильгента. Северо-восточные Бастони восемь неприятельских танков и, примерно, около батальона пехоты предприняли контратаки севернее Межуре в обход союзных танков и артиллерии. Атака отбита.

Юго-восточнее Бетана части союзников успешно сужают неприятельский клин.

Неприятельские части, переправившиеся на днях на западный берег Рейна, истреблены во всех пунктах, кроме одного, где враг попрежнему оказывает упорное сопротивление.

\*\*\*

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков союзной авиации в сопровождении большого количества истребителей атаковали мосты через Рейн в Кельне и Банне, а также транспортные объекты в Кельне, Кобленце, Модвиге, хафене и в других пунктах Германии.

В ночь на 7 января крупные соединения союзной авиации снова совершили налет на Германию. Основным объектом налета явился важный железнодорожный и промышленный центр Ганау.

\*\*\*

В Италии канадские войска 8-й армии вышли к морю севернее Равенны. Благодаря быстрому продвижению отрезано много вражеских отрядов.

\*\*\*

Закончилась подписка в 6-й военный заем США. Заем распространен на сумму в 2 миллиарда 621 миллион долларов вместо 14 миллиардов долларов по плану.

\*\*\*

Датские патриоты взорвали машиностроительный завод вблизи столицы Дании — Копенгагена. Проникнув на территорию завода, патриоты положили бомбы замедленного действия и до их взрыва вели с территории завода ходившихся там рабочих. Завод выполнял немецкие заказы.

Ответ редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ЛОБЕДА“

Январь  
9—11—Гроза.  
Для детей—Маленький Мук.  
Анонс:—Жила была девочка.  
Скоро—Доклад товарища Сталина  
27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ЦЭС треста „Ленинголь“ предлагает всем предприятиям и организациям заключить договоры на электроэнергию на 1945 год до 15 января 1945 года.

Предприятия, не заключившие договоры в указанный срок, будут отключаться от электросети без предупреждений.

Горфо напоминает бухгалтерам, что 10 января с/г срок представления отчета по форме 47 а «Об учете налогов с рабочих и служащих за 4 квартала 1944 года».